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УДК 004.045(043.2) 

            В.П. Гамаюн, д.т.н. 

Національний авіаційний університет, Київ 

КОНТРОЛЕЗДАТНІСТЬ РОЗРЯДНО-ЛОГАРИФМІЧНИХ 

КОДІВ 

Представлення даних в засобах комп’ютерної техніки та 

інформатики є базовим при реалізації обробки, Контролездатність 

також складає необхідну частину практичних характеристик разом 

зі швидкістю, діапазоном та іншими. 

Основні положення розрядно-логарифмічного кодування даних 

полягають  у застосуванні   спеціальних  кодів для позначення 

розрядів цифрових операндів, які не є нульовими, тобто значущих 

розрядів: 

Операнд А = Арл={ N1 N2  N 3  N4 ,,,,,,,,NQ} 

 

Кожен код значущого Ni =(ai pi  ≠ 0 ) обчислюється як  логарифм 

від кількості, яка визначається цим розрядом: Ni = log2 a i pi  =i. Таке 

кодування є однозначним та виконується без  функціонального 

перетворення.  

Для кожного числа операнд  існує форма представленні у 

комп’ютерних засобах наступним чином зібраних у наступний 

формат: 

Sign А .  Q   ,   N1 N2  N 3  N4 ,,,,,,,,NQ 

 

де  Sign А знак числа у двійковій системи числення . 

 Q  - кількість значущих одиниць у двійковому операнді,    

 N1 N2  N 3  N4  ,,,,,,,,NQ     масив розрядно-логарифмічних  кодів 

(кодів значущих одиниць)/  

  Розглянемо формат РЛ числа: незвичним є параметр Q, так как 

інші параметри зустрічаються у відомих  структурних  одиниць 

обробки – векторах, масивах та інше. Кількість значущих одиниць 

є унікальним параметром бо відображає саме точне представлення 

Нуля =0  – таким чином немає значущих одиниць у числі і таке 

число має зчалення нуль. Дозволяє реалізувати стиснену форму для 

операнда – Два коди можуть представити число великого розміру 

для обробки. Наприклад 

+ 100000000000000000000000000000000001 = +2.10101.0. де 

10101 та 0 коди значущих одиниць. 
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Такий параметр є  зручним при оцінці арифметичних операцій з 

точки зору штучного інтелекту:  

 

-контроль ділення на нуль; 

- нулевій результат при множенні; 

-апріорний результат при додаванні та відніманні; 

- порівняння з нулем. 

 

Арифметичні операції для розрядно-логарифмічних операндів 

мають особливості наступного характеру. Так як: Ni = log2 a i pi  =i. 

Тобто значення кодів пов’язані зі значенням логарифму то для 

однокодових операцій маємо наступні закони виконання: 

 

Додавання  Ni   + Nj   =  Ni Ni    ,  якщо  Ni  > Nо 

j     якщо  Ni +1 якщо        Ni =Ni         

 

По таких законах маємо алгоритми повнрозрядної обробки для 

розрядно-логарифмічних кодів.  

Контролездатність таких алгоритмів є початковою темою у 

дослідженнях по розрядно-логарифмічному кодуванню. Саме 

параметр є головним при побудові алгоритмів безпомилкових 

виконань арифметичних операцій  у комп’ютерних засобах. За 

початкову гіпотезу приймається,  що правильним виконанням, 

операції є правильна кількість кодів у результаті. Таке  значення 

параметра обчислюється додатковим програмно-апаратним 

забезпеченням, яке (гіпотетично) працює надійно. Така апаратура 

повинна працювати надійно та швидко, паралельно з основною 

процесорною частиною, 

Щоб до завершення операції мати значення параметра Якщо 

значення співпадають, операція виконана безпомилково. 

Виконання умов гіпотез залежить від розподілення кодів значущих 

одиниць у розрядно-логарифмічних операндах. 

Розглянемо такі умови при додаванні. Операнд А має масив  де 

найменший код  більше ніж найбільший код Операнда В – при 

такому випадку коди не перехрещуються та результат складається  

з суми Q=QА+QВ – це найпростіший варіант, 

Інший варіант коли коди операндів мають загальні значення 
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N1 N2  N 3  N4 ,,,,,,,,NQA 

N1 N2  N 3  N4 ,,,,,,,,NQB 

 

Пропонується наступна процедура  для обчислення  параметра  

1. Викреслюється коди однакових значень- формується масив 

переносів 

2. Формуються групи кодів, на які впливає перенос 

3. В таких групах визначається значення суми, а також значення 

з вірогідним переносом у таку групу. Всі групи працюють 

паралельно. 

4.  Визначаються всі параметри  по кожній групі Q та їх загальна 

кількість Q1+Q2+Q3+…. 

Розглянемо приклад 

 

А= +  QA=9.  17. 16.15.14.13.12.9.8.4. 

та  В=+QВ=7. 16. 15. 6.5.4.3.2. 

 

Формуємо масив переносів        

 

А=17           14.13.12.9.8.      В=   6.3.2. 

                        Р          17. 16.(16)              (8)             5. 

 

 де в дужках зазначенні  вірогідні переноси. 

По першій групі маємо результат 18.16.; друга група 

14.13.12.9.8.; третя   група 6.5.3.2. 

Після загальних обчислень Q1+Q2+Q3 маємо Q1+Q2+Q3=11 , 

що є правильним значенням параметру кількості значущих 

одиниць суми А та В. 

 Такий підхід може бути застосовано для всіх операцій для 

розрядно-логарифмічних кодів, що підтверджує контролездатність 

останніх. 

 


